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Εορτή Αγίου Αλεξάνδρου στην Αλεξάνδρεια 
Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Άγιος Αλέξανδρος, Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως, 
εορτάσθηκε την Παρασκευή 30 Αυγούστου 2024, στον 
Καθεδρικό Ναό Αλεξανδρείας στη Ρουμανία. Της Θείας 
Λειτουργίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Αλεξανδρείας και Τελεορμάν κ. Γαλακτίων.

 

“Ο Άγιος Αλέξανδρος, γνωστός ως ένθερμος υπερασπιστής της ορθόδοξης 
πίστεως και υπόδειγμα αγιότητας για τους ιεράρχες της Εκκλησίας“, είπε ο 
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Επίσκοπος Γαλακτίων.

Ο Θεοφιλέστατος ανέφερε επίσης ότι ο Άγιος Αλέξανδρος κατέχει ιδιαίτερη θέση 
στην ιστορία του Χριστιανισμού, “λόγω του καθοριστικού του ρόλου στη 
διατήρηση της ακεραιότητας της Ορθόδοξης διδασκαλίας απέναντι στις αιρέσεις 
που απειλούσαν την ενότητα της Εκκλησίας τον 4ο αιώνα“.

“Ο Άγιος Αλέξανδρος θεωρείται υπόδειγμα αγιότητας και ποιμαντικής αφιέρωσης 
για τους ιεράρχες της Εκκλησίας. Η ζωή του σημαδεύτηκε από βαθιά ασκητική, 
αδιάκοπη προσευχή και ιδιαίτερη φροντίδα για το πνευματικό του ποίμνιο“.

Παράλληλα, ο Θεοφιλέστατος ανέδειξε την λιτή και ταπεινή ζωή του αγίου 
Ιεράρχη, ο οποίος με αγάπη ποίμαινε και παρέμενε πάντα κοντά στο ποίμνιό του: “
Ζούσε μέσα στην απλότητα και την ταπείνωση, μένοντας πάντα κοντά στο ποίμνιό 
του, τους οποίους ποίμαινε με αγάπη. Συχνά περιγράφεται ως ζωντανή εικόνα ενός 
αληθινού ποιμένα, πρόσωπο αγιότητας και θυσίας για την πίστη“.

“Μέσα από τη ζωή του ο Άγιος Αλέξανδρος μας δείχνει ότι η αποστολή ενός 
ιεράρχη είναι ουσιαστικά να αντανακλά το φως του Χριστού στον κόσμο, με λόγο 
και πράξη“, πρόσθεσε στο τέλος ο Επίσκοπος Αλεξανδρείας και Τελεορμάν.

 



 

Με την ευκαιρία της εορτής του πολιούχου της Μητροπόλεως Αλεξανδρείας και 
Τελεορμάν, καθ’ όλη τη διάρκεια του προγράμματος των λατρευτικών 
εκδηλώσεων, οι πιστοί μπορούσαν να προσκυνήσουν την Εικόνα της Θεοτόκου 
“Ρόδον το Αμάραντον” από τα Μετέωρα.

Την παραμονή του εορτασμού έγινε Λιτάνευση της Ιερής Εικόνας στους δρόμους 
της Αλεξάνδρειας μαζί με απότμημα του λειψάνου του Αγίου Αλεξάνδρου.

Οι εκδηλώσεις την παραμονή της εορτής συνεχίστηκαν με συναυλία θρησκευτικής 
μουσικής από την Ψαλτική Ομάδα «Παντοκράτωρ» και την Παιδική και Νεανική 
Χορωδία του Πατριαρχείου Ρουμανίας.



 































Διαβάστε επίσης: Η εικόνα “Ρόδον το Αμάραντον” στην Αλεξάνδρεια της 
Ρουμανίας
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